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Feltételes szélsbérték feladat
linearis celftiggvéennyel |.

« Boros vendégloben Blanka olyan italkeveréket akar eloallitani, amely
30% vizet, 20% alkoholt, 10% aromat és 40% narancslevet tartalmaz.
A piacon az alabbi tablazatban szerepl6 keverékek kaphatoak,
amelyek 6sszetételét és arat szintén a tablazat tartalmazza.

Viz Alk. Aro.Nar.  Ar
A 10 40 20 30 43.00 Ft
B 50 30 2 18 20.00 Ft
C 30 30 10 30 50.00 Ft
D 20 20 5 55 90.00 Ft
E 40 10 5 45 70.00 Ft

Boros Blanka problémaja, hogy mekkora mennyiséget kell a
vendéglonek venni az egyes keverékekbol, hogy az eloallitando
italkevereék egy literjének minimalis legyen az anyagkoéltsége.




A modell

» Valtozok legyenek x , x, , x , x es x , es
jelentsek a keverékben levo aranyukat, azaz

X, +x,+x.+x,+x,=1

* Az viz aranyara vonatkozo feltételt az alabbi
képlettel kaphatjuk meg (t6bbi hasonlo):

10x_+50x,+30x_.+20x,+40x,=30
* A celfiggveny (keverék ara):
43x +20x,+50x,+90x,+70 x,= min



Megoldas MATLAB-bal

» Ez egy feltételes nemlinearis szélsoértek

prob
* Egy

ema.
ehetséges MATLAB-o0s optimalizalasi

eljaras a linprog.

- [x fval] = linprog(f,A,b,Aeq,beq,Ib,ub,x0,options)
 Ez az eljaras a szimplex algoritmuson alapszik



A feladat megoldasa MATLAB-ban

e [ asd a monitoron.



Tobbvaltozos feltételes binaris

rry s

szelsbérték feladat

* Van egy hatizsakunk és 10 targy, melyek 2
parameterrel birnak (értek és meéret). A
hatizsakunk kapacitasa veges (100). A feladat
minél tobb erteku targyat bepakolni a
hatizsakba, mikdzben a taska kapacitasat nem
lépjuk tul.

» Méretek (V): 23,32,54,59,41,87,79,54,83,39

e Ertékek (P): 71,53,99,76,52,94,77,31,21,9



Modell

* Mi legyen a valtozo?

- x={0,1} jelentse, hogy az i. targy bele kerll-e a

hatizsakba (x=1) vagy nem (x=0).

* Hogyan alakul a korlat?

- A hatizsakba tett 6sszes térfogat:

> % 7,<100

* Hogyan alakul a célfiggvéeny?

- A hatizsakba tett érték:

10
Z, X P;=max
1=



Megoldas MATLAB-bal

» Ez egy feltétes tdbbvaltozos binaris és linearis
szélsoertek probléema.

* Egy lehetséges MATLAB-o0s optimalizalasi
eljaras a bintprog.
- [x fval] = bintprog(fun,x1,x2,options)

 Ez az eljaras a Branch and Bound eljarason
alapszik.



A feladat megoldasa MATLAB-ban

e [ asd a monitoron.



Tobbvaltozos feltéetel nelkuli min-
max problema

» Adott egy ,egységnegyzet” orszag, tovabba
ebben 10 egyenrangu varos. Szeretnénk ugy
elhelyezni eqgy legikikotot, hogy az 6sszes
varosba minél hamarabb eljussanak a gépek.




Modell

* Mik legyenek a valtozok?

- X2 %, legyenek a kikotd koordinatai.
* Hogy alakul a célfiiggvény?

- Egy varostol vett tavolsag az alabbi:

d=\(Vi-X V+(VI-X))

- Azaz a célfuggveny:

max (d )= min



Megoldas MATLAB-bal

* Ez egy folytonos linearis min-max probléma.

* Egy lehetséges MATLAB-o0s optimalizalasi
eljaras a bintprog.

- [x fval] = fminimax(fun,x1,x2,options)

 Ez az eljaras a szekvencialis kvadratikus
programozason (sequential quadratic
programming) alapszik.



A feladat megoldasa MATLAB-ban

e [ asd a monitoron.



